

VENDÉGLŐSÖK LAPJA

(PINCZÉREK LAPJA.)

A hazai szállodások, vendéglősök, kávéosok, pinczéresek és kávéházi segédek érdekeit felkaroló szakközlöny.

A „Budapesti szállodások, vendéglősök- és korcsmárosok ipartársulata“-nak, a „Budapesti pinczér-egylet“, a „Fővárosi pinczér-kör“, az „Első magyar országos pinczémesterek és pinczémunkások egylete“, a „Budapesti kávéházi segéd-egylet“, a Szathmár-német „Pinczér-egylet“, a székesfehérvári „Pinczéregyelet“, a szombathelyi „Pinczér-betegsegélyző egylet“ s a „Kolozsvári pinczéregyelet“-nek

HIVATALOS KÖZLÖNYE.

— Megjelenik havonként kétszer —
minden hó 1-én és 15-én.

Előfizetési ár:

Egész évre 4 frt. — Háromnegyed évre 3 frt.
Félévre 2 frt. — Évesre 1 frt.
Egy szám ára 15 kr.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:

IHÁSZ GYÖRGY.

Lakik:

VII. Klauzál-utca 2. szám.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

A kiállítás időtartama alatt a „szállodások, vendéglősök és korcsmárosok-ipartársulata“ kiállítási mintaszállodájában (városliget).

Kéziratok és előfizetések ide intézendők.

Előfizethető még: **Kutschera Mihály** úrnál, Aranykő-utca 6. és **Fromm Antal** úrnál, Dohány-utca 30. szám.

Előfizetési felhívás!

„Vendéglősök Lapja“

második évfolyamának, harmadik évfolyamára.

Előfizetési díj: Julius-hótól december-höz: 2 frt

Az előfizetési penzek valamint a lap szellemi részét illető minden közlemények a „Vendéglősök Lapja“ szerkesztéséhez (Városliget, kiállítási mintaszálloda) küldendők.

A kiadóhivatal.

A kolozsvári pinczér-egylet elnökségétől.

Tisztelt szerkesztő ur!

Egy kedves kötelességet teljesítünk midőn arról értesítjük, hogy a „kolozsvári pinczér-egylet“ f. hó 10-ikén tartott közgyűlése az uraságod szerkesztésében és kiadásában megjenő „Vendéglősök Lapját“ egyhangulag az egylet hivatalos közlönyéül megválasztotta s t. szerkesztő urnak pedig jegyzőkönyvi köszönetet szavazott.

Midőn erről értesítjük maradunk

Kolozsvárt, 1885. június 12-én

hazafiai üdvözléttel

Taufer János,
elnök.

Schleifer Lajos,
titkár.

Testvér egyleteinkhez!

A kolozsvári pinczér-egylet igazgatóságának határozata alapján azon testvérei felszólítást vagyok bátor hazai társ egyleteinkhez intézni, hogy ők is szerény példánkat követve: v e g y é k pártfogásunkba az erdélyi magyar kultur-egyletet Magyarországon és Erdély sorsa egymástól el nem választható, kultur-egyletünk első sorban Erdély magyarságának biztosítását célozza

A hazafiai kötelezettség alapján annál inkább is nagyobb készséggel lépünk be 100 frttal az Erdélyi kultur-egylet alapító tagjai közé, mivel ezzel is némileg buzdítani szeretnők a királyhágontulni egyleteinket ezen egyesületnek hazánkat és nyelvünket illető fontos missziója felől.

Kolozsvárt, 1885. június hó 10-én.

kartársi üdvözléttel:

Schleifer Lajos s. k.

a kolozsvári „pinczér-egylet“ titkára.

Felhívás!

A budapesti pinczér-egylet választmányának f. évi április hó 5-ikén hozott határozatához képest, van szerencsém összes t. főpinczér pályatársaimat valamint a főnököket tisztelettel felkérni, miszerint méltóztatassanak üzleteikbe lehetőleg csak oly segédek alkalmazni, kik a budapesti pinczér-egylet tagjaivá lenni magukat kötelezik, azon segédek pedig kik eddig egyleteinknek nem volnának tagjai oda kényszeríteni, hogy azok saját érdekükben humanus intézményünk tagjai legyenek. Kérelmem támokál ipartörvényünk azon intézkedését hozom fel, mely világosan kimondja, hogy a megbetegült segéd gyógykezeléséről főnöke, esetleg főpinczérje gondoskodni tartozik. Egyletünk és saját érdekeik tekintetbe vételét ajánlván vagyok a „budapesti pinczér-egylet“ választmányának meghívásából.

Budapest, 1885. június 10.

Kartársi tisztelettel:

Sztanoj Miklós,
titkár.

Az orsz. kiállítás és a vendéglői ipar.

Örömtől és lelkesedéstől dobog az ember szíve, ha országos kiállításunkat megismereli és ott a magyar kéz szorgalmának anyyi fényes jelet kihelyezve látja. És a mi bennünk kétszeres örömmel és büszkeséggel tölt el ez az körülmény, hogy a kiállítás egyik legszebb kessége és díszé éppen a szállodások és vendéglősök collectív ki-

állítás. A kiállítás helyiségeinél szolgáló pavillon maga pompás remekmű, melyet Broghammer Széver tervezett és Neuschlosz Ödön és Märczel czég épített föl.

Az embert valóban meglepi az a pazar fény és az a rendkívül kitűnő ízlet, melylyel az épület berendeztetett. A-tól Z-ig meg van itt minden, a mi a közönség kényelme szempontjából egy szálloda felszerelésre szükséges. Legjobb, legelőnyösebb fővárosi szállodáink vetekedtek egymással, hogy minél jobb színben tüntessék föl a kiállítással a magyar szálloda intézmény előhaladását és europai színvonalon való állását.

Különösen szép és finom ízlet mutat a 12 szemlyre szóló teríték, melyről annak idején Albrecht főherczeg ő fensége és a kisereiben volt főurak is meleg elismeréssel nyilatkoztak.

De gyönyörűek a minta-vendégszobák is, melyeknek berendezései több igen ügyelemre méltó utasítást tartalmaznak. Legérdekesebb közülük G I u e k Frigyes ur, a budapesti „Pannonia“-szálloda derek tulajdonosának minta-szobája melyben két szabadalmazzal találmányát is bemutatja, egy szekrényt, melyben ügyesen van alkalmazva egy fűrdőkád és egy gyönyörű pamlagot, mely kevés fáradsággal igen kényelmes ágyvá alakítható át. Csak kár, hogy a találmány újsgátnál fogva az ára most még magas: de kitlátás van rá, hogy gyárilag való előállítása esetén igen olcsó lesz. Érdekes még Kammer Ernő szállodás urnak 3 szobája.

A minta-szálloda mögött csinos kis falakotvány van, mely a légszszelítő-társulat által állítottat föl azon czélból, hogy ott a légszszel való főzés gyakorlati hasznos alkalmazhatóságát, valamint előnyeit a fa- és szén tüzeléssel szemben eklatánsan feltüntesse.

E könyvben, mely szintén joggal nevezhető minta-könyhának Scherendorfer Frigyes a vendéglős, úgy berendezésénél, mint az onnan kiszolgáltatót étkek izletes voltakntal fogva, a kiállítás megnyitása óta tényleg tisztán légszszel szel tűzelve. E lap tisztelt szerkesztője bizonyára szives lesz annak idején a vidéki kartársak tájékoztatása szempontjából közölni: hogy mennyibe került a minta-könyhának a gázval való főzés, mely ha olcsónak bizonyulna, általános behozatala ajánlatos lesz.

Pálfi Antal,
kávéos.

Irányszámok.

A „magyarországi vendéglősök, kávéosk és összes segédük országos ipartársulatának alapszabályai.”

(Folyt.)

Mult számunkban a 3. §. d) pontja tévesen kimaradt és helyette egy más §. folytatása lón tve, nyomint a 4 §-tól elgyz a 9. §-ig ki is maradt, mint ezzel ill helyreigazított és utána hozzuk:

3. §. Székhelye:

- központi székhely: Budapest.
- kerületi székhelyek: Pozsony, Győr, Komárom, Szekesfehérvár, Pécs, Szombathely, Temesvár, Brassó, Kolozsvár, Szeged, Arad, Nagy-Várad, Debrecen, Miskolc, Kassa, Szatmárnémeti. (A többiek ismeretlenek előttem.)

c) ezeken kívül hazánk bármely városa, hol 4 vendéglős vagy kávéosk és 10 pincér elhatározza az „Országos ipartestület” kötelekebe lépni, ezen alapszabály elfogadásával kerületi székhely lesz.

d) ezekre a belépéthei díj, fejenként 16 frtban állapítatik meg, — melynek fele az „Országos ipartestület” törzsvagyonát képezi, fele pedig az alakítandó nyugdíjintézet alapítókéjébe csatolattik.

c) Minden kerületi székhely üzleti érdekeik megóvása céljából autonóm intézkedési joggal bír.

4. § Nyelv és pecsét:

a) A „Vendéglősök országos ipartestület”-nek ügykezelési nyelve magyar. Oly kerületi székhelyben azonban, hol egyáltalán más, ajku testvérek laknak, belügyeiket saját nyelvükön intézhetik, de más kerületi székhelyekkel magyarul kötelezettenkedni levelezni;

b) az összes székhelyek pecsétjein köriratban „Vendéglősök országos ipartársulata”, átméretben pedig a „székhely neve” és 1885. olvasható, magától értetk, hogy az összes pecsétet alaklag egyöntetűnek legyenek.

5. § Szervezete:

- a) a központi székhely,
- b) a kerületi székhelyek,
- c) az igazgató tanács,
- d) a központi tanács,
- e) a központi választmány,
- f) a kerületi székhelyek választmánya,
- g) a székhely orvosai,
- h) helyszerző intézetek,
- i) az iparhatóságok biztosai,
- j) rendes, alapító és tiszteletbeli tagok.

6. §. Czelja:

a) A magyarországi fogadósok, vendéglősök, kávéosk, koresmárosok és összes segédük társadalmi állását emelni, és szociális ügyeit rendezni, az ipartörvény 126. §. b) c) d) e) f) pontjai szerint, és a III. fejezet A) B) C) betűk alatt meghatározott teendők által közös érdekeiket előmozdítani és megóvni az ipartörvény VI. fejezete és 176. §-ban körülírt teendők gyakorlása által, e végül:

b) az ipartestület arra törekszik, hogy a vendéglős és kávéházi ipar üdhetése, becsületes józan életű és erkölcsileg kifogás alá nem eső egyéneknek engedtessek meg, a segédkekre néve is oda hat, hogy becsületes, józan életű, szorgalmas s az üzlethez megkívántató képesség és ügyességgel bíró egyének alkalmaztassanak mint pincérek. Humánus tekintetben pedig:

c) a megbetegült tagoknak a kórházba való felvételét és a testület költségére leendő ápolatását és ápolatását, esetleg azoknak kórházon kívüli ápolatásáról 12. §. a) pontjában előírt módon gondolkodik:

d) országos nyugdíjintézetet létesít és annak felvirágosását előmozdítani törekszik.

e) az elhelyezőkkel szemben, az elhelyezési szabályok megtartása felett örködik:

7. §. Eszköz ei:

a) Azon kerületi székhelyeken, hol a tagok létszáma megengedi, önképző-köröket alakít, szaklapokat, folyóiratokat járát és felolvasásokat rendez.

b) bekeltató bíróságokat alakít és erre néve szabályokat készít, (ipartörv. 141. §.)

c) fejeelmi eljárás gyakorol (ipartörv. VI. fejezet):

d) erkölcsi tekintetben pedig, a botrányt és kihágást elkövető tagot megint, megfeddi, ismétlés eseteiben 1 frttól 10 frtig bünteti, s végre a testületből kizárja:

e) társas összejöveteleket rendez.

(A büntetésből befolyó pénzek azon ipartestület javára fordítatnak, hol a büntetés végrehajtott, ipartörv. 165. §.)

8. §. Vagyon:

A „Vendéglősök országos ipartársulata”-nak törzsvagyonát képezi (például):

a) a „Budapesti vendéglősök és koresmáros ipartársulattól” 7000 frt;

b) a „Budapesti pincér egylettől” 6000 frt.

c) a „Budapesti kávéoskék” egylettől 4000 frt;

d) a „Budapesti kávéosk-ipar egylettől” 5000 forint;

e) a „Pécsi pincér egylettől” 1000 frt;

f) a „Szekesfehérvári pincér egylettől” 400 frt;

g) A szatmári pincér egylettől 200 frt.

— a többi ismeretlen.

h) Ezen törzsvagyonhoz csatolandó az alapító tagok által befizetendő díjak, valamint az alakulandó székhelyek vagyonai.

i) A törzsvagyon takarékpénztárral kezeltek és csakis rendkívüli esetekben a központi tanács engedélyével vehető igénybe, kamatai azonban a folyó kiadásokra fordítható, valamint a tagok tagsági és felvételi díjai is a kiadásokra szolgál.

k) A székhelyek előjárása a kezelések alatti vagyonról egyetemesen felelősök.

l) A jelenben fennálló vendéglős ipartársulatok és összes pincér egyletek, az „Országos ipartestület” megalakulása alkalmával, évi pénztári forgalmuknak megfelelő tőkével mint törzsvagyonnal tartoznak az „Országos ipartestület” kötelekebe lépni, (fennmaradó vagyonuk pedig az alakítandó „Országos nyugdíj intézet” alapítókéjére fordítatik, s addig is, míg a nyugdíjintézet törvényesen megalakított, az említett fennmaradó vagyon a központi tanács kezelése alá adatik, — hogy azokat valamely biztos pénzügyintézetnél gyűmöltesztesse.)

m) Az „Országos ipartestület”-nek mint erkölcsi és humánus testületnek célja nem a tőkegyűjtés, azért az összes kerületi, valamint a központi székhely is, évi nyereségüket az „Országos nyugdíjintézet”-nek szolgáltatják be.

n) Az országos ipartestület összes vagyonát köztulajdon.

o) A nyugdíjintézet alapszabályai, az „Országos ipartestület megalakulása után készítetik el.

9. §. Az országos ipartestület tagjai: rendes, alapító és tiszteletbeli tagokra oszlanak.

a) Rendes tagjai: az ország területén levő összes fogadósok, vendéglősök, kávéosk, italmérők, kik politikai jogaik gyakorlathatól felüggesztve nincsenek, (ipartörv. 155 §.) továbbá: a fogadók, vendéglősök, kávéházak, koresmárosok és egyéb mulató-helyek azon egyének, kik alkalmaztatásukat a törvényben munká-

könyvvel igazolják és büntény miatt elítélve nincsenek.

b) Alapító tagok azok, kik az ipartestület pénztárába bármelyik székhelyen 50 frtot fizetnek.

c) Tiszteletbeli tagok azok, kiket kitünő érdemükkel fogva bármely székhely közgyűlése ilyenekül megválaszt.

d) Más tisztessegek ipartörv. iparostársaink, valamint az egyleti orvosok és elhelyezők szintén lehetnek rendes tagja, iha kedvük van ilyenekül belépni, az a) pont alatt említett kivételek ezekre is alkalmazandók.

10. §. A tagtság véget ér:

a) Elhalálozás vagy külföldre való utazás esetén, ez utóbbiak azonban tovább is tagjai lehetnek a testületnek, ha a tagsági díjt fizetik.

b) Ha valamelyik rendes tag büntény miatt fogházra ítéltetik és politikai jogainak gyakorlathatól felüggesztetik.

c) Ha mint rendes tag erkölcselen botrányos magaviselete által a testület jó hírűvét és tekintélyét veszélyeztetik és háromszor megintás után is ismétli, az ilyenneket a testület előjárása a 7. §. d) pontban említett módon bünteti, vagy a testület kebleből kizárja.

d) Kizárt tagok a testület humánus jótékonyágában nem részesülhetnek, a nyugdíjintézet segélyére sem tarthatnak számot.

11. §. A tagok joga i:

a) Az „Országos ipartársulat” minden rendes tagja, ha rendes taggá való felvételt ezen alapszabálykönyv előmozdítása által igazolja, tekintet nélkül arra hogy hol vétezték, — fel ott a hol alkalmazást nyer, jogaik ezen alapszabályok értelmében azonnal gyakorolhatják, betegség esetén is azon székhely ápolatja hol a betegség érte.

b) a 9. §-ban említett minden tag, ott a hol alkalmazva van, a testület közgyűlésében személyesen részt vehet, választó és válaszható, a testület ügyeinek intézésére választás és szavazatával folyhat be.

c) A betegség eseteiben való ápolásra, valamint a nyugdíjazásra csak rendes tag tarthat számot, (magától értetk, hogy csak is a létesítés után, és a megállapítandó kules szerint.)

d) Minden rendes tag, a testületbe való felvételtől igazoló okmányul ezen alapszabály könyvecskét kapja, aláírva a székhely elhőke, jegyzője és az iparhatósági biztos által, és a testület pees stjevel hiteltesítve.

e) Minden rendes tag az elhelyezésre néve az elhelyező intézetekkel szemben, megállapított előnyök és kedvezményekben részesül.

12. §. A poltatási eljárás:

Az országos ipartestület ezen emberbaráti jótékonyágot kétféleképpen gyakorolja, u. m. a betegét magán-lakásán és kórházban.

a) Magán-lakáson való ápolásban csak olyan beteg tag részesülhet, ki önfenntartására néve elegendő vagyon és az ápolásra néve elég kényelmes lakással rendelkezik, — vagy ha e megkívántató kelleket rokona vagy barátja bocsítja az illető rendelkezésére.

b) Az ilyen beteg tag, a testület költségére teljes orvosi gyógykezelésben és ingyen gyógyszer használatában részesül.

c) Olyan beteg tag, ki az a) pontban említett kellekkel nem rendelkezik, betegség esetén leentelt tesz, vagy tétet a testület elhelyezőjénél, ennek kötelessége azonnal az egyleti orvos által a betegét megvizsgáltatni, a kórházba való felvételt bízatt kiállítani és az elnök által hiteltesíteni, s a betegét a lehető leggyorsabban kórházba szállítani.

d) A testület tekintet nélkül a betegségek neméire, a beteg tagokat a legemberbarátabb módon mindaddig gyógykezelési, míg csak arra szükségük van.

e) A testület meg tagjainak ápolatásáért a korház igazgatóságával megállapított összeg fizeti, pl. naponta 50 krt.

f) Elhalálozott tagok illő eltakarításához pedig 30 frrtal járul.

13. §. A székhelyek.

a) Az országos ipartestület összes székhelyei, a helyi szabályrendeletek keretén belül (ipartörv. 11. 12. §) üzleti dolgok intézésében önálló autonóm rendelkezési joggal bírnak, s e czélból az üzlet tulajdonosok ezen alapszabály 23. §-ban megállapított módon intézkednek.

b) A központi székhely csak annyiban áll felette a ker. székhelyeknek, hogy ha közös üzleti érdekeik megóvása vagy előmozdítása céljából országos mozgalmat indítana, annak nagyobb erkölcsi súlyt adandó, kötelezhetnek a kertületi székhelyek is hozzá járulni és azt anyagilag is támogatni.

c) Az üzleti dolgokban felmerülő költségek a testület vagyonából nem fedezhetők, hanem kivetés útján még azon üzlet tulajdonosokra is kivettetik, kik a testületnek nem tagjai, és szükség esetén közigazgatási uton hajtatik be.

d) Az országos ipartestület ösztökötött képességét csak is a humanus jöteknység egyöntetű gyakorlása és a létesítendő nyugdíjintézet felvirágztatása kezezi, azért e tekintetben a fővárosi székhely, illetőleg a központi tanács vezérserpellel bir.

14. §. Az ipartestületi törvényzat a. A testület összes ügyeinek intézésére hivatal van 1-ször az igazgató tanács, 2-ször központi tanács, 3-szor a székhelyek választmányai és ezekkel az iparhatósági biztosok, 4-szer az üz. et. ügyek vezetésére választott képviselők.

Vass János, vendéglős

a szatmári „pinczer egylet” elnöke.

(Folyt. köv.)

Egyleti élet.

A Kolozsvári Pinczer-Egylet rendkívüli közgyűlésének jegyzőkönyve.

Egyletünk június 5-én az üvjlág helyiségében tartotta meg rendkívüli közgyűlését.

Tárgysorozati:

a) az egyletnek a kultur egyletbeni beépése mint alapító tag.

b) a budapesti Vendéglősök lapjának hivatalos közlönyétől megválasztása.

c) a Junális megtartása.

d) elnöki indítványok

Jelen voltak *Tauffer* János elnök, *Nagy* Ferdinánd pénztárnok, *Scheffer* József titkár, az igazgató választmányból *Grav* Lajos, *Pilhal* György, *Moldovan* Dani és *Friedzám* György.

Elnök kelkes szavakban üdvözlő a gyűlést és szívükre köti a tagoknak meggyőződés szerinti itélai, ama tárgysorozatok felett, melyet az igazgatóság elő fog terjeszteni, utasítja a titkárt az általa kidolgozott részleteket a kultur egyletről felolvasni.

Tikári jelentés, a választmány tevékenységéről a kultur egyleti ügyekben.

Egyletünk május 5-én tartott választmányi ülésének határozata alapján az igazgató választmány által elfogadott javaslatot, hogy egyletünk a kultur egyletbe mint alapító tag belep, ezennel a rendkívüli közgyűlés elő teszi megerősítés végett.

A választmány több ülésen behatólag foglalkozott eme magasztos intézménybeni belepés iránt. Különböz nézetek és javaslatok lenének a szaküléseken tárgyalva, mely irányban történjek az egylet belepése mint alapító

tag. Egyletünk ügybuzgó elnöke *Tauffer* János ur ezt az első javaslati felterjesztésnél igen helyesnek, mivel áthatva és átérve ép egy ő mint az igazgatóság minden tagja eme magasztos hazafii kötelezettséget, nemcsak helyesnek sőt kötelezettszerűnek nyilvánította, eltérést szenvedett a nézetekben a belepés irányá, részbeni óhajok lenének, hogy a tagsági díj közadakozás, részben az egylet pénztárából utalványozás alapján történjenek.

Lőrnczi József ur egyletünk buzgó alnöke választmányi ülésünkön azon indítványt terjeszté a választmány elé, szem előtt tartva egyletünk iránti takarékságát, hoscájtassék ki egy körözési iv a tagok közt közadakozásra és a netalán főződendő összeg a tagsági díjhoz az egylet saját pénztárából utalványozza, a javaslat a választmány által tudomásul vétetett.

Az indítvány tettelekből azon javaslat lón a választmány által elfogadva, melynek humanus tevékenysége 1883-ra vezetendő vissza, a midőn az erdélyi kultur egylet megalakulása hangzotta lón a helyi sajtóban, egyletünk volt a helyi testületek közt az első, ki közadakozás útján saját kobeleből 20 frrtal járult ama hazafii egyesület támogatásához, a mely helye eslekedéiért a sajtó a legmelegebb elismerésben nyilatkozott. A választmány ama évbén azon kérelemmel járult a magys. Polgármesterhez hogy tudassa az alapító tagsági díjat az egylettel, hogy a hiányzó összeget az alapító tagsági díjhoz kiegészíti, az alapító tagsági díj azonban 1884-ben egybe! irott kultur egyleti értekelten lón megállapítva, mely tagsági összeg 100 frrt.

Ha körültekintünk a helyi sajtó hasábjain, olvasni fogjuk, hogy napról-napra nagyobb és nagyobb érdekltséget kelt az erdélyi közművelődési egyesület széles e hazában, minden magányos s minden testület áthatva átérve ama magasztos czél rugóját, siet, hogy hazafiai ragaszkodásának előját leörja, mivel ezen hazafiai kötelező érdek nemcsak az önfentartás ösztönünk parancsa hogy a nemzeti öntudat és erő fejlesztve, erősítve, és a haladás igényeinek megfelelő eszközökkel felruházva legyen, hanem hogy e nemzet az anyanyelvet fejlessze és terjessze, hazájában lakó idegen nemzetiségbe magyar érzelmet öntsön, hogy nyelvében éljen a nemzet, legyen e hazának több nemzetisége, de nemzete csak egy.

Ezen irány, az melyet az erdélyi kultur-egylet czélul tűzött ki magának, midőn ily magasztos intézménnyel álunk szemben, akkor nem mulasztjuk el az alkalmat, hogy mi is a kor igényeinek képest megragadjuk a hazafii kötelezettséget, hogy ezen nemzeti intézménynek alapító tagjai legyünk.

Igazgatóságunk azon választmányi javaslatot kérelmezi a t. rendkívüli közgyűlés től megerősíteni, miszerint az egylet pénztárából utalványoztassék 100 frrt, melynek utalványoztatásával egyletünk az „Erdélyi Kultur Egylet”-be mint alapító tag belép. A közgyűlés a titkári jelentést viharos éljenzéssel fogadta, egyszerű mind utasítja az igazgatóságot az alapító tagi összeget azaz 100 frrt egyszerre az egylet pénztárából kiutalványozni, és rendeltetési helyére beküldeni.

b) Elnök a budapesti „Vendéglősök Lapja”-t, az egylet hivatalos közlönyének való megválasztását terjeszti a gyűlés elé, mire *Scheffer* Lajos titkár a következő meleg szavakkal emlékeztet meg a t. szerkesztőtől. Volt a magyar nemzetnek egy Demosztene, melyet még mindig jogosan magunkénak vallunk: ki előtt nem lóvén szentebb, nemesebb érzet a teljesített polgári kötelezettség érzeténél, e nagy jelentőségű

szavak örök igazsága hatja át keblemet, mert oly férfiról szólók, ki fényes tanubizonyítékot lón, hogy az imént idézett szavaim ő tettekre vezérelte, tettekre, melynek jutalma csupán az édes öntudatban rejlett, melynek hálával és lekötelezettséggel minden-e nemzethez tartozók adozunk.

A tettek színvonalán, osztályunk fejlődésének egy oly buzgó előmozdító bajnokáról-gastronomiánk Dmosztenezéről akarok megemlékezni, ki ép oly fényes tanubizonyítékot lón, hogy hazafias munkálkodásának, kastunk fejlődésének, érdekeink megvédésének jutalma csupán szerény öntudatában fekszik, a miért mi hivatottak vagyunk hálánk pártfogásával őt felkarolni, de különösen mi, midőn becses lapját egyletünk hivatalos közlönyül felajánlta.

A közgyűlés az elnöki javaslatot egyhangulag elfogadja és utasítja a tikárt a t. szerkesztő urnak jegyzőkönyvileg köszönetet szerezni.

c) A Junális megtartásának jellegi érdekében a közgyűlés helyben hagyja az elnöki indítványt, hogy az egylet nevét kölcsön adja a rendező bizottságnak. A tiszta jövedelem a zászlóalap tőkéjének gyarapítására fordítatik.

Scheffer Lajos, titkár.

KÜLÖNFÉLÉK.

Lapunk mult számával fennállásának harmadik évnegyedébe lépett. Kérjük mind-azon t. előfizetőinket kik lapunk keletkezés óta járatták s előfizetésük a mult számmal lejárt — legyenek szivesek előfizetéseiket mielőbb beküldeni, nehogy a lap szétkülönségénél fenakadás történjék.

A kiadóhivatal.

— **Vendéglős ipartársulatunk** kiállítási pavilonját legutóbb *Ugron* Akos, *Haviar* Dániel, *Hermann* Otto, *Verhovay* Gyula orsz. képviselők is meglátogatták; ott voltak továbbá *Ferenz* József unitárius püspök, *Nagy*-*tiszteletű* *Schranz* János, *Bachát* Dániel és *Korbély* Géza evang. lelkesek is, kiket a lapunk szerkesztője kalauzolt.

— A „pinczer-kör” rendes tagjain legutóbb a következők vettek fel: *Wachfelitz* Lajos, *Hauer* Bertalan, nyitrai *Platsek* Nep. János, *Strackmann* János, *Czigler* György, *Schuffhauser* M. István, *Losleben* József, *Koch* József.

— **Szikszay Ferenz** ur páratlan jólelkűségéről lapunk más rovatában már megemlékeztünk, de nem mulasztjuk el felmenteni, hogy elhunyt pénztárnoka *Kraft* Vilmos támasz nélkül maradt családjának ebedjéről és vacsoráról f. év augusztus hó 1-ig is gondoskodni fog. Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy boldogult *Kraft* Vince temetés egyleti tagtársainak nagy részvétele mellett ment vége. Elhozták ide kegyeletük előját *Szikszay* ur összes személyezete. Koszorukat küldték a *Szikszay* család, a *Szikszay* étterem pinczer személyezete, a *Szikszay* étterem konyhaszemélyezete. A végtiszteletelen ott voltak vendéglős iparunk egy kiváló alakja *Szikszay* Ferenz uró ó nagysága, s az egylet intéző férfiai s a *Szikszay* vendéglős teljes személyezete stb.

— A **Soroksári-utcza** *Golovitz* Mihály-féle vendéglős szabad kőzből eladandó. Bővebb bet *Mundt* Lajos munkat: sunknál (*Szikszay* étterme.)

— A „pinczer-kör” első ismerkedési estélye t. hó 11-én tartott meg a kör helyiségében. A tagok nagy számmal jelentek meg. *Hauer* Bertalan, *Sztanof* Miklós, *Thösz* György, *Czigler* György beszédeket is tartottak.

— A kiállítási nagy jury tagjainak ipartársulatunk részéről *Gundel* János, *Holzwarth* György, *Fanzler* János, *Hermann* Ferencz, és *Wirth* Ferencz urak lettek beválasztva.

— *Ruef* József barátunk a „Nemzeti Casinó” főpinczere kellemes családi örömben részesült, kedves neje f. hó 8-ikán egy egészséges fiú gyermekkel örvendeztette meg. A kisded *Ede* Antal nevet kapta a szentkeresztiségen.

Szeifert Antal ur az újvidéki „Erzsébet” szálloda főpinczere a „fővárosi pinczér-kör” részére *Petőfi* Sándor díszkiadású összes költeményeit s „Deák Ferencz emlékezete” című műveket ajándékozta *Fromm* Antal ur pedig két láda Raikersburgi savanyú vizet küldött a kör tagjainak szives megízlés végett.

— **Nagy vendége** van fővárosunknak. **Kossuth** Lajos nagyhazánkúra nővére *Ruttkayné* f. hó 7-ikén Turinból fővárosunkba érkezett. Megérkezésekor legelőször boldogult *Györy* Vilmosunk gyászós özvegyét látogatta meg s részt vett az ágostai evangéliumi egyház isteni-tiszteletén is, mely alkalommal *Korbély* Géza lelkész ur, az evang. egyház administratora tartotta ünnepi beszédét. Ugyancsak itt volt *Gelsei Biro* Vincez Veszprém megyei főbírótkos is, ki *Kossuth* Lajos látogatásáról érkezett Budapestre.

Szikszy Ferencz ur ismét egy fényes tanultját adta emberbaráti nemesség jótékony-ságának. Boldogult pénztárnoka *Kraft* Vincez temetési költségeihez 100 frtot adományozott. Megemlíti még, hogy a boldogultnak 4 hónapja betegeskedése alatti havi fizetéseit is kiszolgáltatta. A jótétemény önmagában hordja legzsebb érdemét.

— **A magyar iskolaegyesület** a közs-ből levő iskolai vizsgák alkalmával Budapest első kerületében 87 szegény sorsu tanultot fog megjutalmazni, kik a magyar nyelv elsajátításában kiváló buzgalmat tanúsítottak. E növendékek szülei nem magyar ajkúak, maguk a gyermekek pedig a magyar nyelvnek még legelőbb részeit sem ismerték az iskolába lépéskor idején.

Gyászjelentés. A budapesti pinczér-egylet ezennel jelenti tagjának *Kraft* Vincez pénztárnok urnak, szerdán f. évi június 10-én, este 10 órakor hosszabb szenvedés után, élete 38. évében történt gyászós elhunytát. A boldogult hült tetemei pénteken, június 12-én délután fél 5 órakor fognak a gyászházban VIII. Múzeum-körút 17. sz., a róm. kath. hit szertartásai szerint beszenteltek, és onnan a keresepi út melletti sírkerthbe örök nyugalomra tetétni. Budapest, 1885. június 11-én. Béke hvairva!

A „Pinczér-kör” kebeléből alakuló zenetársaság lépéseket fog tenni, hogy *Reinthal* C. József urat a „vadászkrú” szálloda szobafőpinczere és *Bokros* Károly O-Tátrafüredi főpinczér urat közreműködésre megnyerjék. Legutóbb sikerült *Eder* Antal urat a pinczér-egylet alelnökévé is megnevezni. Így a zenetársaság a következőkép alakult meg: *Schopper* Ferencz (czitara), *Eder* Antal (zongora), *Sztanaj* Miklós (hegedű), *Iház* György (hegedű), *Kozmanovits* Károly (czitara), *Holl-v* József (czitara). Egyidejűleg megemlítjük, hogy a zenetársaság *Reinthal* C. József, *Bokros* Károly, *Kozmanovits* Károly és *Iház* György urak saját zeneszerzeményeit is előlítja adni.

— **Brogammer Széver** tanár mintaszállodánk derék tervezője mindinkább több megrendeléseket kap szállodai, vendéglői és kávéházi berendezések és újalakításokra. Mi is felhívjuk az illetársaink figyelmét nagytudományú jeles műépítészünkre.

Brogammer Széver tanár műépítészei

és műipari irodája: Budapest, V., fűrdő-utca 4. szám.

— **Darázs Miska** világhírű kitanú népzene-szűnk, lapunk szerkesztőjének is volt tanító mestere, a budapesti „pinczér-egylet” 50 éves emlékülennéjére egy igen sikerült „Pinczér-egylet” készítet. Zeneszerzeményét hangjegyek-e alkalmazva lapunkban is befogadjuk mutatni, olvasóinknak. Ugyancsak emlékülennéjünkre *Kozmanovits* Károly pályatársunk is felajánlotta saját zeneszerzeményét

— **Kiállítási minta - szállodánkat** legutóbb *Haynald* Lajos bíbornok-érsek is meglátogatta *Matkovits* Sándor államtitkár kíséretében. E ömönítványi örömet és ádvözletét fejezte ki *Gundel* János elnökünknek a czelszerű és csinos berendezésért. Ép az alkalommal volt jelen *Gliek* Frigyes szállodalátoludonos ur is, ki személyesen mutatta be saját találmányú szabadalmazott pamlagyágyát és fűrdő-szekrényét.

— **Mundt Lajos** barátunk, a budapesti „pinczér-egylet” választmányi tagja, gyakran látogatást tesz az egylet kórházi osztályában, hol a legnagyobb tisztaságról s a betegekkel való gyengéd bánásmódról győződött meg.

— **Gyalázatos dolog** az, amelyet némely magán lakást adó háztulajdonosok és bérlők tesznek. Plakátokkal s édes szavakkal csábítgatják a jóhiszemű vidéki közönséget, hogy ne menjenek szállodába vagy vendégházba, hanem 6 hozzajúk, mert „szállodai igényeknek megfelelő berendezett szobáik” sokkal olcsóbbak mint a szállodákban. A kenyér-irigység és kapzsiság ezen rüt eljárása ellen intézkedéseket fogunk tenni szállodásaink.

— **Ezt is jó tudni.** A borosjenői svábok 10—12 literes hordókban hordják boraikat a fővárosba s itt ócsó árért adják magán-házakhoz. Mindenesetre ez is konkurrenzia lenne vendéglőseinkkel szemben. De hát valjon fizetnek-e ezek regale-adót?

— **A kolozsvári pinczér-egylet** 100 frttal az „Erdélyi kultur-egylet” alapító tagjai közö leért. A hazafői törekvés legszebb jelét adták ezzel kolozsvári pályatársaink, vajha többi testvér-egyleteink is feladatukul tűznek ki szép nyelvünk terjesztéséért.

— **Boldogult Kraft** Vincez ravatalára készített koszorú költségeihez s hátramaradt családja segélyezésére *Szikszy* Ferencz ur személyete gyűjtő ivén a következő adakozások folytak be: *Hubenay* József, fűszerkereskedő 2 frt. *Orlik* Jakab, mészáros mester 3 frt. *Pláner* Antal, rézműves 2 frt. *Nikora* Lajos, gépész 2 frt. N. N. 1 frt., *Pitzer* Mátyás, főpinczér 2 frt. *Heitinger* János, főpinczér 1 frt. *Grószmann* Armin, kereskedő 1 frt. *Mundt* Lajos, főszakszák 3 frt. *Prohászka* Károly, czukrász 2 frt. *Wolfart* György, szakács 2 frt. *Mészáros* Jenő szakács 1 frt. *Nagy* Ferencz, szakács 1 frt. *Malzner* Miklós 1 frt. *Kovács* Miklós 1 frt. *Likamp* Samu 1 frt. *Svarezer* Teréz szakácsné 2 frt. *Mária* szakácsné 1 frt. *Kurczbaner* Borbála, gazdasszony 1 frt. *Sevesta* Róza 2 frt. *Zöld* Erzsé 1 frt. *Hollási* Anna 1 frt. *Pápai* Anna és *Berkó* Zsófia 2 frt. *Weisz* N 1 frt. *Schuster* János 1 frt. *Hausser* Alajos 1 frt. *Hentes* ur 1 frt. *Tórnás* 1 forint. —

(2) **Adakozási** lv. Boldogult *Kraft* Vincez családjaéért: *Szikszy* Ferencz ur pinczéri személyete részéről: *Klívényi* Ferencz 2 frt. *Neusidler* Géza 1 frt. *Scherbül* Károly 1 frt. *Duchon* János 1 ft. *Földváry* István 50 kr. *Kerszánk* Ferencz 50 kr. *Wagner* Gyula 1 frt. *Strecskó* Ferencz 50 kr. *Hergl* Alajos 30 kr. *Gergely* Lajos 20 kr. *Kovács* Miklós 40 kr. *Hauer* Bertalan 1 frt. *Plásché* Miklós 30 kr. *Sztójka* Sándor 50 kr., *Zsák* József 50 kr., *Lipold* Ferencz 50 kr., *Ketter* Antal 50 kr. *Szohátszky* Sándor 50 kr., *Rojágh* Jenő 50 kr., *Ziervén* Antal 50 kr., *Weisz* József 2 frt. *Müller* Miklós 1 frt. *Mózer* Károly 1 frt. *Waldenik* Lajos 50 kr., *Mozer* Pista 30 kr., *Göndöcs* Ferencz 30 kr. *Krejbick* János 30 kr., *Steidl* Laci 30 kr., *Ginál* Vilmos 30 kr., *Deutsch* Józsa 30 kr., *Zorl* Károly *Reisik* Bonis 30 kr., *Szombath* Sándor 30 kr., *Eklám* Sámuel 1 frt. *Knappe* Rezső 30 kr., *Botos* Lajos 30 kr., *Molnár* Ignác 30 kr. *Rába* Lajos 30 kr., *Fisch* Ferencz 1 frt. *Gaundersdorfer* József 1 frt. *Kreisz* István 1 frt. *Ulrich* József 50 kr., *Dukász* J.

1 frt., *Peninger* József 1 frt., „Vendéglősök Lapja” szerkesztésége 2 frt. Összesen 72 frt. 50 kr.

— **Mennyi melege** van **szüksége** a szőlőnek? A szőlőnek aránylag rövid időn sok melege van szüksége, hogy idejére megérjen. Kiszámították, hogy szüretik 3000 C. fokokra van szüksége s hogy ezt csak a 25—50 szelességi fokok alatt érheti el. Az 50. sz. fokon túl a szőlő már nem érlik meg, 25 fokon alul a hó elperzseli. A *Roger* által *Epernyab*ban az 1873—1881-ik évek alatt tett megfigyelések szerint, a szőlő rügyei fakadnak, mihelyt a napi középhőmérsék a 11—12 fokot meghaladja. A lombzat képződése 136 fok átlagos hőmérsék és 275 fok átlagos csapadék mellett kezdődik. A rügyek fakadásától a virágzásig 25—30 napra van szükség 466 fok C. összes közép-hőmérsék mellett. A virágzástól az érésig a szőlőnek 1265° fok napi melegt kell kapnia s 104—115 napot igénylő időtartam alatt az átlagos hőmérsék legyen 14,7 fok C. Ha a középhőmérsék ez idő alatt 12,5° fokon alul marad, az érés megszakítást szenved. — A szőlő növesének utolsó 20 napja alatt a középhőmérsék 17,0. E számok kilencz évi átlagos eredményt képviselven, bizonyos értékkel ketségkivül bírnak. Azt sem lehet figyelmen kívül hagyni, hogy a világgóság és nedvesség szintén befolyásolják az érést, a mint ezt számos kísérlet bizonyítja.

— **A szegedi színház** leegése folytán szerencsétlen helyzetbe jutott szegedi színészek felszegélyezésére *Clair* Vilmos hírlapíró gyűjtést indított, kinek gyűjtő ivén pályatársaink közül a következők adakoztak: *Mundt* Lajos 1 frt. *Iház* György 1 frt. *Neusidler* Géza 1 frt.

— **A budapesti „pinczér-egylet”** f. hó 3-ikán tartotta rendezes havi választmányi ülését. Elnökölt *Eder* Antal alelnök. Jelen voltak: *Sztanaj* Miklós titkár, *Mózer* J. Károly másodtitkár, *Cserweny* Ferencz, *Poplán* Zsigmond, *Petanovits* József, *Mundt* Lajos, *Duchon* János, *Bányász* Béla, *Schmidbauer* Lejos, *Kozmanovits* Károly, *Meditis* Lipót, *Koch* Kornél választmányi tagok és *Iház* György a „Vendéglősök Lapja” képviseletében. — *Eder* Antal alelnök megnyitja a gyűlést s üdvözi a tagokat a nagyszámában való megjelenésért. Olvasottat a mult ülés jegyzőkönyve. *Tudomásul* vétetük *Cserweny* Ferencz és *Mundt* Antal által hitelesítették. *Sztanaj* Miklós titkár előterjeszti, hogy az 50 éves jubileum emlékülennének megbrálására kiküldött bizottság tagjai: *Petanovits* József, *Czettin* Ferencz és *Iház* György urak a kiállítás tartama alatt igen el vannak foglalva, jónak látva, ha erre nézve egy új bizottságot választana a választmány. *Eder* Antal alelnök a a választmány jelen ülését tartja a bíralatra leghivatottabbnak. *Iház* György a bíraló bizottsági tagok közé *Assmus* József és *Török* István volt egyleti elnököt bevasztatását javasolja. *Eder* Antal indítványát *Mundt* Lajos és *Duchon* János urak lelkeselten pártolják, hozzászóltak még *Koch* Kornél, *Bányász* Béla, *Petanovits* József és *Poplán* Zsigmond urak is. Hosszabb eszmecsere után *Eder* Antal alelnök ur indítványa egyhangyalan elfogadtott, minek folytán az emlékülennévet *Csepka* Lajos egyleti ügyvezető közvetlen a választmány elé terjeszti és felolvassa. Az emlékülenné minden tételében helyesnek s a válasság megegyezőnek találottat, csupán *Sztanaj* Miklós indítványára utasította az emlékülenné a a választmány, hogy az egylet 50 éves fennállásában legutóbb érvényre emelkedett hazafias törekvést, a magyarosodás ügyét említse meg az emlékülennében.

Cserweny Ferencz indítványozza, hogy *Miután* *Devaly* Ágoston választmányi tag

ur a fővárosból Miskolcra távozott s az ünnepeit rendező bizottsághoz sem tánykedhetik — helyébe egy másik bizottsági tag választások. Indítványa elfogadtatik s *Devally* Agoston ur helyébe *Möszler* J. Károly ur megválasztatik. *Cservény* Ferencz ur kérdést intéz, hogy van-e a választmánynak tudomása arról, miszerint az egyleti orvos dr. *Eisler* ur ellen több panasz merült fel a gyógykezelt tagok részéről. Az ügyet a választmány megvizsgálta. — Az „emlékkönyv” további elkészítésével *Sztanaj* Miklós titkár ur bizatik meg. Több tárgy nem lévén, *Eder* Antal alelnök ur az ülést befejezettnek nyilvánítja.

— **Hymen.** *Jármay* N. fővárosi mérnök ur eljegyezte *Kawmer* Ernő vadász-kürt² szállodal tulajdonos ur magasztalvetszőgű hájos leányát. Isten áldása legyen a kötető frigyén.

— **Az aradi pinczerek betegesélyző egylete** kedden este tartotta nyári táncmulatóságát a városiglet nagyertermében. Az épület előtt levő köründ csinosan volt világitva s igen kellemes látványt okozott. A tánc tulajdonképpen tíz óra után vette kezdetét s hajnalig tartott. Sokan nem voltak, de éppen ezért a mulatság igen kedélyes jelleggel bírt. A táncosnók között ott voltak: Róth Amália tanítónő, Bauer Lajza, Zöldy nővérek, Schwarcz Antonia, Büchler Nettó, Konti Fanni, Lanesarits Stefánia, Treter Berta, Peterka Anna, Weixelbaum Amália, Kókényes Károlyné, Michl Józsefné, Wagner Henrikné, Kormos Adolfné, Sonn Deszóné, Bayerné, Weisz Károlyné, Pölz Miksáné, Deutsch Károlyné, Zobel Hermanné, Stiegliehné, Jordán Ferenczné, Weixelbaum Andrásné, Peterka Péterné, Bauer Antalné, Heller Ignáczné, Huzó Istvánné és özv. Lanesaritsné. Az első négyest 18 pár táncolta. A vendéglősök és kávéosok közül ott voltak: Witman Károly, Zemplényi Sándor, Pölel Miksa, Bauer Ignác, Novotni Lajos és Amigo József. A tiszta jövedelem nem valami nagy összeget képez. A mulatság különben sikerült volt, a miert az érdem a derek rendezőseget illeti meg a mely a sikert érdekében mindent elkövetett.

— **Csirke-estélyt** rendeznek a pinczér-egylet több tagjai f. év július 9-ikén az üzleti zárorak után a „Tyuk-ketrecz”-hez címzett (Andrássy-ut és Bajza utca sarok) nyári vendéglőhelyiségben. Az estély tánczettel egybekötve zártkörű leend. Belépti díj: Uraknak 2 frt. Hölgyeknek 1 frt. A tiszta jövedelem felerészben a fővárosi „pinczér-kör”, felerészben pedig a „pinczér-egylet” javára fog fordítani. Az estély étrendje a következő: Kirántott csirke, saláta, cseresznyés rétes; Bor, sör, savanyú víz. A teríték ára a belépti-díjba van számítva. A csirke-estélyen *Balogh* Károly helybeli zenetársulata fogja húzni a talp alá valót. Mi részünkről igen helyeseljünk az ily barátságos összejövetelekre szolgáló törekvést, mert úgy is ritkán kínálkozik alkalom, hogy pályatársaink családjaikkal egymás közt megismerkedjenek s a collegialis viszony szorosabbá fűződik. A rendező bizottság a következőz urakból alakult meg: *Bergl* Alajos, *Duchon* János, pénztárnok, *Scherbil* Károly, *Mundt* Lajos, *Wagner* Gyula, *Kersancz* Ferencz, *Földváry* István, *Rajógh* Jenő, *Hauer* Bertalan, *Hésh* György.

Egyidejűleg felszólítjuk mindazon pályatársainkat, kik ezen estélyre netán tévedésből meghívtat nem kaptak volna, megjelenésre pedig igényt tartanak — legyenek szivesek ebből szándékukat vagy Szikszay Ferencz ur személyzeténél, vagy lapunk szerkesztőségével tudatni, hol egyszerűsind jegyek isválthatók.

— **A „Pinczér kör” választmánya** f. hó 8-ikán tartotta rendes havi ülését. Jelen voltak: *Koll* Ferencz, *Pfáhl* József, *Poplán* Zsigmond igazgatók; *Mihályi* Ferencz, pénztárnok, *Rajógh* Jenő titkár, *Neusiedler* Géza, *Eder* Antal, *Koch* Kornél, *Sztanaj* Miklós, *Mundt* Lajos, *Duchon* János, *Schmidbauer* Lajos, *Kozmanovits* Károly, *Földváry* István, *Lubeermann* József választmányi tagok és *Hésh* György a „Vendéglősök Lapja” képviselőben. Az ülés lefolyásáról közöljük a következőket: *Koll* Ferencz igazgató az ülést megnyitja s a havi számadást előterjeszti. *Mihályi* Ferencz pénztáros sajnálattal constatálja, hogy a tagok részéről 256 frtig terjedő felvételi díjak be nem hajthatók. Új tagokká 7-en vétettek fel. *Mihályi* Ferencz javasolja, hogy az új tagok részére havonként egyszer ismerkedési estélyek rendeztessenek. Javaslatát a választmányi tagok közül *Eder* Antal, *Sztanaj* Miklós, *Mundt* Lajos és *Földváry* István melegen pártolják s az egyhangúlag el is fogadtatik. *Koll* Ferencz igazgató ur a tagok érdektelensége miatt, *Páhl* József másodigazgató ur pedig Budapestről leendő elnövsége miatt tisztségüköt leköszönnek. A választmány sajnálattal veszi mindkettőjük lemondását. Mig az előbbi ragaskodásuk és jó indulatokról győződtek meg, addig másodikkak kénytelenek öszinte sajnálattal a felmentvényt megadni.

— **A Kolozsvári pinczér egylet** legutóbbi közgyűlésén *Taufer* János egyt. elnök indítványára azon határozatot hozta, hogy egy a „Budapesti pinczér-egylet” 50 éves jubileumára, mint a szombat helyi pinczér-egylet zászlószentesítő ünnepélyére tagu költségűse által képviselt magát.

— **A zárorak kivételes meghosszabbítása.** A főváros tanácsa az 1869., 1870. és 1881. években kelt s a vendéglők, kávéházak és énektársulatok helyeiségének zárorágra vonatkozó szabályrendeleteit, a főkapitány indítványára, a kiállítás tartama alatt, kivételesen megváltoztatta. A szabályrendeletektől eltérő kivételes engedélyek a következők: I. Vendéglők és éttermek éjfel utáni 2 óráig tarthatók nyitva, de a helyeiségekben való zenélés csak 1 óráig tarthat. II. Kávéházakban a zenélés vonós hangszerekkel éjfelutáni 1 óráig engedtetik meg. III. Népelek-előadások zárt helyeiségekben 12 óráig tarthatnak. IV. Fúvó hangszerekkel való zenélés nyílt helyeiségben egyáltalán tiltva van V. Edvezmények a főkapitányhoz 50 kros bélyeggel ellátva benyújtott kérvények alapján a kerületi kapitányságok véleményének meghallgatása után nyerhetők el. A főkapitány azonban az engedélyt közbiztonsági és erkölcsrendőri okokból meg is tagadhatja, visszalétek esetén pedig a már kiadott engedélyt visszavonhatja. VI. E kivételes intézkedések csak az orsz. általános kiállítás idejére engedélyeztetnek, azontul pedig a rendes és föntebb idézett szabályrendeletek lépnek újra hatályba. A szabályrendeletek itt nem érintett pontjai a kiállítás alatt is teljes érvényben maradnak. VII. Az itt jelzett rendeletek athágása az engedély elvonásán kívül a kihágási törvény 74. szakasza alapján fog a legszigorubb módon megbüntetettini. A főkapitány utasította a kerületi kapitányságokat, hogy a hozzájuk véleményadás végett átküldött kérvényekre a legszigorubb választ adják, mert oly helyeiségek tulajdonosai, kik a közérkölség, közbiztonság megsértése miatt csak egyszer is büntetve voltak, az engedélyt nem fogják megkapni.

— **A székesfehérvári pinczér-egylet** f. év május 12-én tartá legutóbbi rendes havi választmányi ülését. Elnökölt: *Kehrer* Fe-

rencz. Jelen voltak: *Gánti* Lajos pénztáros, *Wock* István felügyelő, dr. *Pláner* Béla egyt. orvos, id. *Löv* Károly, *Glatz* Sámuel, *Bohos* Lajos, *Savins* Lipót választmányi tagok, és *Steffel* Ferencz titkár. Olvastattó a mult ülés jegyzőkönyve, *Wock* István és *Bohos* Lajosurak által hitelesítettet. Pénztárnok előterjeszti havi számadását, melyszerint befolyt április havi tagsági díjakból: 5 frt, május havi tagsági díjakból: 16 frt. Pártoló tagsági díjakból 28 frt. Összes bevétele: 59 frt 60 kr. Április havi pénztári készlet 47 frt. Összesen: 106 frt 60 kr. Kiadás: szolgáló fizetés 8 frt, kórházi költség: 7 frt 80 kr. Janitsek V. temetkezési költségei 40 frt. Különféle kiadás 3 frt 50 kr. *Szinnyer* Imre nyomdai számlája 14 frt. Összesen 73 frt 30 kr. Marad: 33 frt 30 kr. Takarékpénztárigazgató kezeltetik 800 frt. Van tehát az egyletnek összesen 833 frt 30 kr. vagyona. Tudomásul vétetik. *Steffel* Ferencz titkár, indítványozza, hogy *Stamm* József egyleti tag részére az orvos ajánlatára budai fürdő használatását engedje meg a választmány. Hosszabb tanácskozás után elhatározott, hogy miután az egyleti alapszabályok illetlen intézkedést nem érintenek, az indítványt a választmány el nem fogadhatja. Elnök a „Vendéglősök Lapja” pártolását ajánlja. Tudomásul vétetik s az egylet részére megrendelitetik. Több tárgy nem lévén, elnök az ülést befejezi.

Steffel Ferencz,
titkár.

Kehrer Ferencz,
elnök.

Halálózas, *Steuer* Károly, kávé és vendéglő tulajdonos Kassán f. hó. 10-én hosszabb betegesedés után elhunyt.

— **A budapesti szállodások, vendéglősök és koresmások ipartársulatának az 1885-ik évi országos kiállítási pavillonjának, kiállított névjegyzéke.** — A budapesti szállodások, vendéglősök és koresmások ipartársulata (Christofle ezüst) bevárolva *Harsányi* István ezredjénél. Budapesti légszuszgyár. *Birkholz* és *Vajda*. Kő- és könyvnyomdászok. *Dengler* Antal, műkerész. *Fromm* Antal, bor: saját hordójában legmentesen hevitő-gép feltalálója. *Ganz* és *társai*, részvény-társulat. *Geltner* és *Rausch*, gyárosok. *Hoffmann* Henrik, mógépész. *Hölle* J. M., magyar pezszo-gyáros *Hölle* J. M., *Pietzsch*, *Fleischmann* és *társai*, szikvizgyárosok *Hüttel* Tivadár, porcellán-festész. *Mayer* Nándor, rézműves. *Molnár* és *Sárkány*, szerkeskedő. *Nieora* Lajos, takaréktűzhely-gyáros. *Pezzana* P., kőfaragó *Rill* Lajos, érc- és vasúrgyáros. *Sachs* Armin, jégcszerény-gyáros. *Schablitz* L. A., termény-kereskedő *Szed*. *Schreiber* J. és unokái, üveggyáros. *Thonet* testvérek, bútorgyáros. *Wadlsteiner* Nándor, tükör-kereskedő. *Adamasky* József, vendéglős, I. Fehérsas-utca 7. *Bacher* Jakob, vendéglős, III. Zsigmond-utca 47. *Barabás* József, vendéglős, I. k. Döbrentel-utca 54. *Blaschka* István, vendéglős 6. k. Király-utca 106. *Braun* Miksa, vendéglős 5. k. Mária Valéria-utca. *Buchner* József, vendéglős 4. k. Gránátos-utca 16. *Dörflinger* György, vendéglős 1. k. Felső-hegy-utca 57. *Eld* Antal, vendéglős 4. k. Kecskeföld-utca 14. *Fanzler* János, vendéglős 2. k. Medve-utca 9. *Fitz* Feih István, vendéglős 9. k. Mester-utca 40. *Friz* Henrik, vendéglős 4. k. Hatvani-utca 11. *Gärtner* György, vendéglős 2. k. Retek-utca 15. *Glick* Frigyes, szállodás, „Pannonia szálloda”. *Günzel* Manó, vendéglős 2. k. Fő-ut 84. *Handelsberger* Nándor, vendéglős 5. k. Nádor-utca 5. *Hauer* Ferencz, vendéglős 8. k. Rákoczy-tér 15. *Hell* Ferencz, vendéglős 7. k. Külső-Dob-utca 18. *Hell* József, vendéglős 6. k. Király-utca 72. *Hersz* János, vendéglős 9. k. Páva-utca 19. *Hesz* Ámos, vendéglős 1. k. Alkotás-utca 27. *Holzwarth* György, szállodás 5. k. „Frohner szálloda”. *Hötzel* József, vendéglős 5. ker. Nádor-utca 26. *Kabon* József, vendéglős 1. ker. Atilla-utca 32.

Kammer Ernő, szállodás 4. k. „Vadászkürt szálloda”.
 Kern Ferenc, vendéglős 8. ker. Zerge-utca 21.
 Ifj. Kommer Antal, vendéglős 4. k. Ferencz-József rakpart 1. Kommer Ferencz, vendéglős 5. k. József-tér 1. Kuntner János, vendéglős 5. k. Vigadó
 Krist Ferencz, vendéglős 4. ker. Kötő-utca 10.
 Kurz János, vendéglős 8. ker. Fecske-utca 17.
 Kutschera Richard, vendéglős 8. k. Sándor-utca 36.
 Löffelmann Vilmos, vendéglős 5. k. Thonet-udvar.
 Majer József, vendéglős 5. ker. Nádor-utca 38.
 Maloschik Antal W., vendéglős 8. k. Nepszínház-utca 15. Maloschik János, vendéglős 4. k. Szer-vita-tér 5. Maloschik József, vendéglős 7. k. külső Dob-utca 36. Ment András, vendéglős 5. k. Erzsébet-tér. Morbitzer Lőrincz, vendéglős 8. ker. Tavaszmező-utca 7. Neubauer János, vendéglős 7. k. Szérvény-utca 10. Pawelka Antal, vendéglős 8. k. Német-utca 24. Petz Károly, vendéglős 2. k. Retek-utca 24. Pfanzelt János, vendéglős 1. ker. Verbóczy-utca 28. Rainer József, szállodás 5. k. „Europa szálloda”. Ruscher György, vendéglős 5. ker. Széchenyi-Sétány. Ruzs Mátyás, vendéglős 2. ker. Kapás-utca 24. Schwáb Antal, vendéglős 7. ker. Kerepesi-ut 44. Simon Pál, vendéglős 5. k. Erzsébet-tér 1. Stadler Károly, vendéglős 7. ker. M-Állam v. sz. pályaudvar. Stamm András, vendéglős 9. ker. József-utca 70. Steinbeisz János, vendéglős 8. ker. Kis Stáció-utca 5. Steiner Adolf, szállodás 5. ker. „István Főherceg szálloda”. Sulzberger Károly, vendéglős 1. k. Márvány-utca. Süßenbeck Albert, vendéglős 6. k. Mező-utca 4. Szuszky Lipót, vendéglős 7. ker. Bethlen-tér 3. Szikszay Ferencz, vendéglős 8. k. Kerepesi-ut 1. Valasek János, vendéglős 8. ker. Kerepesi-ut 29. Vassel Gusztáv, vendéglős 2. kerület Fő-ut 90. Wassermann Jónás, vendéglős 7. k. Károly-körút 19.

Weisel György, vendéglős 1. ker. Országház-utca
 Wirth Ferencz, vendéglős 9. k. Remete-utca 10.
 Wohlfarth Vilmos, vendéglős 8. k. Stáció-utca 31.
 Wrabetz Frigyes, vendéglős 2. ker. Osászárfürdő.
 Zechmeister József, vendéglős Kis-Tédeny.

— Gróf Zichy Jenőnek, Dobos C. József kiállítási éttermében rendezett díszebéd-jéről szóló

M E N U

du 27. Avril 1885.

Delage purée de pois verts
Fogasz sauce Deinville
Filet de boeuf à la Maligne
Salantin de canard sauvage aux truffes
Beurlets velés
Salade Macedoine
Fromage aux fraises
Fromage.

1885. június 6-an.

M E N U

Consommé à la royal
 Fogasz & Esterlette sauce remoulade
 Filets de Boeuf à la broche } aux legumes
 Jambon braisé
 Asperges en branche
 Oie & Poularde de Mans à la broche
 Crème Frappe
 Fromage
 Fruits.

— Felhívás! A „budapesti pénzér-egy-let” választmányának f. évi június hó 3-ikán tartott ülése határozatához képest, van szerencsém választmányunk összes t. tagjait tisztelettel felkérni, hogy az egylet 50 éves emlék ünnepére kiadandó emlékkönyv részére arcképeiket beábrólaj július hó 1-ig hozzám beküldeni sziveskedjenek. Budapest, 1885. év június hó 10-én. Tisztelettel

Sztanoy Miklós, egyleti titkár.

Menu

du 21. Mai 1885.

Consommé à la royale.

Bœuf.
Esturgeons et fogasz sauce remoulade.
Beusznylyi.
Filet de boeuf en crepinettes.
Sauté de chevreuille à la reine.
Saint Estéphe.
Pain de shrimp à la gelée.
Beurlets et Consensons velés.
Salade letue et concombre.
Flum extra Dey.
Asperges en branches.
Beurlets d'ananas.
Fromage.
Fruits.
Café.

STÖLZLE C. FIAI Kávéházi és Redoute

es. és kir. szabdalma.

üveg-gyárainak
 raktára

BUDAPEST,
 Királyutca 50.

Mindennemű

Üvegáru

vendéglők,
 kávéházak

sámára,

valamint minden ház-
 tartási szükségletre.

Képes árjegyzékkel kívánatra
 ingyen szolgálunk.



Készletek és fényüzési
 táblák.

Tábla-üveg.

Szabott gyáriárak.



bérlet.

A „Győri Lloyd” részvénytársulat 1885. évi okt. hó 1-5-ő napjától kezdve három esetleg hat egymásután következő évre bérbe adja: Győrött, a Széchenyi téren most épülő házában lévő (ezelőtt Redoute) legújabb rendszerű légfűtés és ventilis, vízvezeték, légszuszogítás és ételfelhűzővel ellátott helyiségeit, nevezetesen:

a földszinti kávéház helyiségeit

mellékhelyiségekkel, az ebben valamint a

Lloyd társulat által birt

első emeleti helyiségekben

(egy díszterem, egy nagy és két kisebb étterem)

gyakorlandó kávéházi és

tánczvigalom tartási joggal,

3 szobából álló lakás, 2 eseléd szoba, 2 konyha, jégverem pincze stb. helyiségekkel együtt.

A bérlet tartozik az évi bérösszegnek egyfel évi részletlet készpénzben vagy állampapírokban biztosítékul letenni, és a hasznobért negyed évi részletekben előre fizetni

Mindazok kik ezen bérletre vállalkozni, kívánnak, felhivatnak, hogy zárt ajánlataikat 500 frt bántapénzzel ellátva f. 1885. évi jul. 15-ig a „Győri Lloyd” társulat titkári hivatalához beadják. — A szerződési feltételek a jelzett titkári hivatalban betekintheők.

Győrött, 1885. jun. hó 11.

„Győri Lloyd részvénytársulat”:

Stumpf Dózsa, titkár.

Szalacsy elnök.

Király-torrás
lithiontartalmu legtisztább
alkali savanyú-viz.

STEFÁNIA-FORRÁS
legtisztább alkali savanyúviz.
Elsa-forrás
magnézia savanyúviz.



Königs-Quelle
ein lithionhaltiger reiner
alkalischer Sauerling.

Stefanie-Quelle
ein reiner alkalischer
Sauerling.

Else-Quelle
ein magnesia
Sauerling.

J. Deller's.
Radkersburger Sauerbrunnen

gehören zu den besten Sauerlingen und sind als Heilmittel angezeigt bei Katarrhen des Magens u. der Gedärme bei Appetitlosigkeit, Verdauungsbeschwerden, bei Katarrhen der Athmungs u. Sexual-Organen, bei Hämorrhoiden, Leber, Milz, u. Gallenblasen-Leiden, Bleichsucht, Wechselfieber u. nervösen Affectionen.

Ihres Lithiongehaltes wegen ist die Königsquelle ausserdem von ausgezeichnete Wirkung bei Gicht, Rheumatismus, Sand- u. Stein-Krankheiten, Nieren u. Blasenleiden

Wegen ihrer vorzüglichen Appetit erregenden Wirkung führt die Elsa-Quelle im Volksmunde den Namen Hunger-Quelle, weil auf den reichlichen Genuss dieses Wassers ein wahres Hungergefühl eintritt.

Das Nähere über die Quellen zu Heilzwecken besagt die fachmännisch geschriebene Broschüre, die vom Quelleninhaber **J. Deller** zu Radkersburg in Steiermark unentgeltlich u. franco zu beziehen ist.

Mit Wein u. Fruchtsäfte vermischt, sind die Königs-Quelle u. Stefanie-Quelle wegen ihres grossen Gehaltes an freier Kohlensäure u. doppelt Kohlensäuren Natron (Soda) ausgezeichnete Tafel u. Erfrischung-Getränke, sowie vorzügliche diätetisch'e Getränke.

Zu beziehen in allen grösseren Mineralwasser Handlungen und den meisten Apotheken, sowie beim Quelleninhaber **J. Deller** zu Radkersburg in Steiermark.

Preise äusserst billig.

Haupt-Niederlage: bei
Anton Feermann,
Budapest, Tabakgasse No. 30.

Schlabitz A. L.

kereskedésében **Szegeden**

valódi **szegedi paprika, tarhonya és szalámi** nagyban és kicsinyben kapható. Ugyancsak megrendelhető Budapesten a szállodások, vendéglősök és koresmárosok kiállítási mintaszalldájában is.

Áruinkat a t. ez. háziasszonyok és vendéglősöknek legmelegebben ajánljuk.

In der Handlung des A. L. SCHLABITZ
in Szegedin

ist echter **Szegediner Paprika, Tarhonya** und **Salami** en gros & en détail zu haben. — Bestellungen können auch gemacht werden in Budapest im Muster-Hotel der Hoteliers, Gast- und Schankwirthe im Genossenschafts-Ausstellungs-Pavillon.

Empfehle bestens meine Artikel den geehrten Hausfrauen und Wirthen

- A torontalmegyei gazdasági kiállításon 1884-ben EZÜST DISZ-OKLEVELT nyert.
- A bécsi 1883. évi nemzetk. gyógysz. kiállításon EZÜST ÉRMET nyert.
- A triezsi 1882. évi kiállításon BRONZ-ERMET nyert.
- A gráci 1880-ik évi országos kiállításon ELSŐ ÉRMÉT nyert.

A MOHAI
ÉGNESE
FORRÁS

házánk egyik legzénsavdúsabb

SAVANYÚVIZE

kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomor-nak az idegrendszer bántalmán kapadó bántalmán. Általában a víz mindazon körökön kiváló gyógyhatást érdekel, melyekben a szervi élet támogatása és az idegrendszer működésének felfröszése kívánatos.

Borral használva kiferjedt kedveltségnek örvend.

Kizárólagos
foraktár

Édeskuty L.

m. kir. udv. szállítónál,
Budapest.

Ugyisint kapható minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Az 1884-ik évi elszállítás

1.500.000

palaczk.

Champagnei ivóknak

ajánlunk

valódi francia
rendszerü

Champagneit

mely az összes kiállításoknál első eredmél, ugymint a **Walesi herceg** királyi feülsége által kitüntettetett

első magyar

champagnei gyár

Hölle J. M. és fia

Budapest.

VI. Hajósutcza 31.

Minta-ládaeskák 4 nagy palaczkal berendezve 6 frt utánvételletti küldetnek.

Az orsz. kiállításon pedig poharankénti kiszolgáltatás van a szállodások, vendéglősök és koresmárosok kiállítási mintaszalldájában.

Minden a borkezeléshez szükségeselt anyagok, és pedig: **Viza-hólyag, bor-zamat** (Weinbouquet), **borderítő por** (Klärungspulver), úgy **porok a bor savanyúságának megszüntetésére**; továbbá **tökéletesen ártalmatlan borfestékek, glicerin, gelatin, kénlápocskák**, nemkülömben **parafa-dugók** és palackokra való **ezünn-sipkák** (Kapseln), a legjobb minőségben s legdusább választékban kapják: **Watterich Arnold** ur kereskedésében
Budapest, Dohány-utca 1. szám a. Arjegyzék és kezelési jegyzék ingyen.

Alle Bedarfsartikeln zur Wein-Manipulation, wie: **Saufenblase, Weinbouquets, Klärungspulver, unschädliche Weinfarben, Ginfschlag, Gelatine, Stopfeln, Glycerin, Zinkapfeln** etc. in besten Qualitäten liefert bei
ARNOLD WATTERICH Tabakgasse Nr. 1 (Huszár-ház).
 Preisconante und Manipulation gratis.

Hirdetéseket a lap szélére június 15-én a közlés-árral: VII. Klauzál-utca 2. elvágat.

A világhírű valódi szegedi rózsa-paprika
 melynek valóságát itt jelzett 981. számmal bejegyzett végjegyzéssel törvényesen voltva van. 2, 5, 10-kros hártya-papír-csomagokban, valamint 1/2, 1/4 és 1-kilós bádogdobozokban kapható minden nagyobb fűszerüzletben.
 Különösen a t. e. háztasszonyok és **vendéglősök** becses figyelmébe ajánljuk.
 Saját gyári raktár
Ladányi testvérek
Budapest, Váci-körút 63.
 További elárúsítók kielégítő kedvezményben részesülnek.
 Vidéki megrendelések pontosan (utánvét mellett) eszközöltetnek.
 Ezen paprika nagyban és kicsinyben kapható.



LAKOS LAJOS
 ajánlja es. kir. kiz. szabadalmazott kifizalás nélküli
takarék-tűzhelyeit
 a betétek meghajlás ellen Készíték szinté
 bordákkal vannak ellátva. újtalálmányu
 asztallal ellátva tűzhelyeket, és a konyháról gőzkihuzóval ellátva
szabályozható takaréktűzhelyeket,
 melyeken lehet egy főzőlúkon kevesebb égőanyaggal főzni, készít és raktáron tart konyha berendezéseket uraságok, magánzók és **vendéglősök** számára, nemkülömben asztali, takaréktűzhelyeket, falburkolatokat, cserép márványból. Befesték-tűzhelyeket sütő- és pasteta-kemencéket, füstkeletkezés minden konyha- vagy szobafűtőnél elhárítatik.
 Minden általam készített munkáért jótállok.
Budapest, IV. k., Kalap- és Lipótutca sarok 10. szám.
 Különösen korcsmárosoknak és vendéglősöknek szives figyelmökbe igen ajánlható.




Elő es. kir. szabadalmazott osztrák-magyar sajtolt s öntött üvegyártás.
Schreiber J.
 és **unokaöcscsei BUDAPEST,**
 IV. Váci utca 18. sz (félelemtel).
 Készítünk öntött és sajtolt üvegből seres kancsókat erős fülekkel, viz skávéspharakat, gyümölcs-tartályokat, compotiereket, csemege-tányérokat, czukor- és vajasadobozokat.




A vidéki szálloda- s fürdő-vendégös urak külföldi figyelmébe ajánlom hirdetemjeimet.

AZ ARANY FACZANHOZ
Géczy Ferencz
 első budapesti elő és tisztított baromfi, tojás- és vadass-áru kivitteli csarnoka
Budapest, IV. Duna-utca 10.,
 ajánlja az évadra szép tisztított fiatal libát, idei fiatal esirket és fiatal poulardok, vadsertés, vadkaesák és egyéb saisonvadak, naponta friss választékban üzletben kapható a legolcsóbb áron.
 Tojás (friss) átuczett, jótállás mellett. Naponta friss ludmáj.
 Főraktár Magyarországról részére valódi stiriál s franciaia hízalt baromfihól, ugyanint: poulard s kappanok.
 Vidéki megrendelések utánvétel mellett pontosan eszközöltetnek.

Baumann József
 liszt- nagy-kereskedő.
Budapest, Dohányutca 1.
 Ajánlja legfinomabb budapesti gőzmalma **főző- és kenyér-lisztjét**
 legjutányosabb gyári árakban a szállodások, vendéglősök és korcsmáros urak részére.
 Megrendelések helyben házhoz, vidékre a vas-pályához vagy hajóhoz szállítva a legpontosabban teljesítettnek. Megrendelések egy szákon alul nem fogadtatnak el.

Joseph Baumann's
Mehl-en gros-Geschäft
Budapest, Tabakgasse Nr. 1,
 empfiehlt den Herren Hoteliers-, Gast- und Schankwirthen bestes Budapecster Dampfmühlmehl zum Koefen u. Backen. Bestellungen jedoch nur von 1 Sack aufwärts werden prompt ins Haus oder ab Bahn, Schiff franco zu billigsten Fabrikpreisen effectuirt.